
της Μαριάννας Τζιαντζή

Πριν από λίγα χρόνια οι λέξεις «ανενεργό μπλοκάκι» δεν θα μας παρέπεμπαν πουθενά, το πολύ να μας
θύμιζαν τους ανενεργούς, εν υπνώσει σοβιετικούς κατασκόπους στις παλιές κινηματογραφικές ταινίες οι
οποίοι περιμένουν ένα σήμα για να σπείρουν τον όλεθρο στον δυτικό πολιτισμό.

Σήμερα οι λέξεις αυτές σημαίνουν το μπλοκ με αποδείξεις παροχής υπηρεσιών το οποίο όμως είναι κλινικά
νεκρό: ο κάτοχός του έχει πάψει να παρέχει υπηρεσίες καθώς κανένας δεν τις ζητάει πια. Στα ανενεργά
μπλοκάκια αντιστοιχούν εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι που δεν καταγραφονται σαν άνεργοι αλλά
θεωρούνται ελεύθεροι επαγγελματίες, ξέγνοιαστοι καβαλάρηδες στο εύφορο λιβάδι της αγοράς. Όπως
μαθαίνουμε, η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων θα εισηγηθεί την κατάργηση του Τέλους
Επιτηδεύματος (650 ευρώ ετησίως) για τα ανενεργά μπλοκάκια. Μα τόσα χρόνια οι κυβερνώντες δεν
είχαν καταλάβει αυτό τον παραλογισμό; Έπρεπε ο αέρας να μυρίσει εκλογές για να μας τάξουν ότι «θα»
μας ξαλαφρώσουν από τα βάρη που οι ίδιοι μας φόρτωσαν;

Σε πολλές περιπτώσεις, χωρίς μπλοκάκι δεν μπορείς να βρεις ούτε μια προσωρινή και κακοπληρωμένη
δουλειά. (Οι μεγάλες εταιρείες αποφεύγουν τα «μαύρα»). Μόνο που όποιος έχει μπλοκάκι επιβαρύνεται με
δυσβάσταχτες εισφορές στο ταμείο του. Μαζί με τα «κόκκινα δάνεια» εκτινάσσονται και οι απλήρωτες
κόκκινες εισφορές που οι τόκοι τους πολλαπλασιάζονται σαν τα κεφάλια της Λερναίας Ύδρας. Επιπλέον,
όσοι έχουν χρέη δεν έχουν δικαίωμα για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Μαζικά αυτοδιαγράφονται οι
«ανενεργοί» μηχανικοί από το ΤΣΜΕΔΕ και το ΤΕΕ, ενώ πολλοί νέοι διπλωματούχοι αποφεύγουν να
γραφτούν για να μην επιβαρύνονται με τις εισφορές που διαρκώς τρέχουν.

Μετέωρη γενιά. Πάμπολλοι άνθρωποι στην πιο παραγωγική ηλικία περιθωριοποιούνται, μεταναστεύουν,
παραδίδονται στην κατάθλιψη. Δεν έχουν ούτε τη διέξοδο της ετεροαπασχόλησης, ούτε καν «γκαρσόνια
των Ευρωπαίων» δεν μπορούν να γίνουν, για να θυμηθούμε τον Ανδρέα της εποχής της «σοσιαλμανίας».
Γίνονται ανενεργοί όχι μόνο στον επαγγελματικό στίβο αλλά και στη δημόσια και στην ιδιωτική σφαίρα.
Μόνο στο Ίντερνετ και στα σόσιαλ μίντια μπορούν να ενεργοποιούνται όσο αντέχουν, μια που αυτή η
ενεργοποίηση είναι δωρεάν.

Έρμο μπλοκάκι, ανενεργό, τι σ’ έχω εγώ στο χέρι; Όπου συ μου ’γινες βαρύ και ο Αγαρηνός το ξέρει;
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